

# Строитель коммунизма

Орган партийного комитета, объединенного райкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и управления ордена Ленина Саратовгэсстрой

53 (1610) ♦ Суббота, 5 июля 1975 года ♦ Цена 1 коп.

## XV съезду КПСС — достойную встречу!

### ЭФФЕКТ ПОЧИНА, ПОСВЯЩЕННОГО ПРАЗДНИКУ СТРОИТЕЛЕЙ

Ни одна из восьми бригад нашего участка осталась «за бортом» 60-дневной предпусковой сменности, которая развернулась на главном корпусе производства двойного суперфосфата по инициативе бригад монтажников цеха Социалистического труда Н. Деркача и Н. Кунцова. Дружную поддержку патристическому начинанию коллектив выказал на партийном собрании СУ-1, прошедшем после собрания партийно-хозяйственного актива цеха Промстроя.

Бригадир, члены комлексных бригад Н. Козлова, Н. Корнилова, И. Абазина, И. Морозова, И. Заякина с твердой решимостью заявили о том, что задания на первой технологической линии производства минеральных удобрений будут выполняться, опережая график, с хорошим качеством.

Итоги двух прошедших декад 60-дневной ударной смены наглядно подтверждают, что темпы ее нарастают. Все коллективы отчитывались о реализа-

ции аккордных заданий, а бригада Н. Козлова заняла первое место по показателям трудового соперничества в первой декаде.

Более напряженные задачи предстоит решить в июле. Бригаде Н. Козлова поручено смонтировать 12 тонн армоконструкций и принять триста кубометров бетона. И. Морозов с напарниками продолжит выполнять цементную стяжку на кровле, а М. Заякин — устройство монолитных перекрытий главного корпуса.

Большие объемы надлежит выполнить бригаде Н. Корнилова на складе готовой продукции — смонтировать 45 тонн арматуры и анкеров, уложить в фундаменты 700 кубометров бетона, а Н. Абазина — смонтировать на узле отгрузки 18 тонн арматуры и анкеров, принять 600 кубометров бетона. С июльским заданием коллектив участка постарается справиться досрочно. **К. МАЛЬЦЕВ,**

начальник второго участка СУ-1 Промстроя.



## Программа «Союз»-«Аполлон» Заключительный этап

Подготовка к намеченному на 15 июля совместному советско-американскому эксперименту в космосе вступила в заключительную стадию. Все работы, связанные с приведением в состояние готовности оборудования, координированием действий наземного персонала, выполняются строго по графику. Оба космических корабля уже доставлены на космодромы. Советские экипажи прибыли в Байконур.

На снимке: американский астронавт В. Бранд и советский космонавт В. Кубасов во время недавних тренировок в Хьюстоне.

Фотохроника ТАСС

## ТРУДОВОЙ СЕМЕСТР: В ДОБРЫЙ ПУТЬ!

### Репортаж со Всесоюзной ударной комсомольской

После знойных майских и июньских дней наконец-то ночью прошел дождь, а утром первого июля было ветрено, прохладно. Несмотря на порывистый ветер и интенсивное движение пассажирского и грузового автотранспорта, над строительной площадкой химического завода уже не поднимались шлейфы пыли, не серебрилась волнистая нить иссушенного воздуха. Словом, привычная за два месяца картина сразу сменилась — стройка выглядела посвежевшей. А для многих студентов Балаковского общетехнического факультета Саратовского политехнического института к тому же — неизведанной.

Прошлогодние бойцы строительных отрядов помнят иной рабочий пейзаж Всесоюзной ударной комсомольской. В прошлом году не было многих крупных производственных корпусов, которые возвышаются и просматриваются ныне с далекого расстояния.

Однако к становлению новых объектов в определенной мере причастны многие студенты, работавшие во время трудового семестра 1974 года. Добровольцы укладывали щебеночные основания, монолитный бетон в мощные фундаменты, выполняли об-

ратные засыпки. Будущие инженеры в прошлом году на строительстве БХЗ освоили триста тысяч рублей. Помощь существенная, своевременная!

Студенты — народ веселый! С приподнятым настроением, с шутками юноши и девушки выходили из автобусов и, сразу же демонстрируя дисциплинированность и незыблемость авторитета своих отрядов, держались обособленно. Прежде чем разойтись в строительные управления, по традиции у флажка Всесоюзной ударной комсомольской команды отрядов сдадут почтенные рапорты о готовности бойцов приступить к прохождению ответственного третьего трудового семестра.

Прибывший на встречу студентов духовой оркестр Дворца культуры гидростроителей играет «Марш коммунистических бригад». Бойцы по команде замирают в строю. Главный инженер сводного студенческого отряда доцент, кандидат технических наук В. И. Снарский принимает рапорты от командиров «Интеграла-75», «Бригантины-75», «Славян-75» Владимира Немова, Александра Гуйо и Владимира Пожидаева. Приняв рапорты, Вячеслав Иванович Снарский доложил заместителю начальника Промстроя А. В. Иванову о готовности бойцов трех отрядов к началу трудового семестра.

От имени коллектива строителей БХЗ, руководства, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций студентов сердечно приветствовал и поздравил с третьим семестром секретарь парткома Промстроя П. В. Кулыгин.

— Уже который год, — говорит Петр Васильевич, — в лице вас, товарищи студенты, коллектив нашей стройки в напряженное время получает ощутимую помощь. Вы активно содействовали пуску первого и второго сернофосфорных комплексов,

строительству объектов производства фосфорной кислоты и двойного суперфосфата. Коллектив Всесоюзной ударной комсомольской благодарен вам, ребята, за ту плодотворную помощь, которую вы нам оказываете, и выражает уверенность, что в завершающем году пятилетки она будет еще более весомой!

П. В. Кулыгин вкратце ознакомил отряды с делами и задачами строителей БХЗ, призвал посланцев общетехнического факультета по примеру участников 60-дневной ударной вахты развить между студенческими бригадами боевое соперничество.

Слово предоставляется декану Балаковского общетехнического факультета А. Т. Дворядкину.

— Ни одна большая стройка в нашем городе не проходила без участия балаковского студенчества. Наши строительные отряды с честью держали экзамен трудовых семестров на всех строительных площадках. Есть полная уверенность в том, что вы, товарищи, значительно умножите вклад в сооружение Балаковского химического завода!

Комиссар «Интеграла-75» Марина Ткачева от имени участников трудового семестра заверила строителей БХЗ, штабы студенческого отряда и Всесоюзной ударной комсомольской, что юноши и девушки посвятят всю энергию успешному выполнению своих обязательств. Они же не из легких — каждый отряд за время семестра должен освоить не менее 70 тысяч рублей.

Звучит марш. Вывисается флаг третьего трудового семестра. А. В. Иванов отдает команду представителям управлений развести студенческие отряды по объектам. Рабочие места студентов будут находиться на всех пусковых комплексах Балаковского химического завода.

**А. ПЕТЕШИН,**  
заместитель секретаря парткома Промстроя.

## НЕ НАРУШАТЬ ДИРЕКТИВНЫЙ ГРАФИК

Расстояние между первым и вторым цехами выстраивания фосфорной кислоты можно измерить несколькими шагами. По проекту они друг от друга не отличаются. Стоимость затрат тоже почти одинакова — свыше трех миллионов рублей. Разница лишь одна — в сроках строительства объектов. Разрыв во времени значителен.

Если цех № 1 предъявили к сдаче Государственной комиссии чуть ли не через три года с начала закладки фундаментов, то второй корпус предстоит «освоить» в три раза быстрее и предъявить его к комплексному опробованию в конце года. Задача сложнейшая, виноватейшая, но почетная.

Предпосылки для достижения успеха есть, и весьма существенные. Прежде всего опыт, накопленный на сооружении первого корпуса. Со строителями не надо заново знакомиться — они сохранили первый цех. То бригады Н. Кривчука, Н. Пасюткина из СУ-3, монтажники стальной каркаса во главе с П. Овчинниковым с участка Гидромонтаж и другие коллективы.

Сжатые во времени пусковые графики выдвигают особую ответственность за рациональное использование рабочего времени, за четкое взаимодействие между цеховыми бригадами. Если ранее у нас были претензии к дирекции БХЗ, то сейчас это не сказать. С близкой завода роль сиюминутно лучшей технологической оборудования и ставь его на запланированное место.

формируют уже коллектив эксплуатационников второй очереди производства фосфорной кислоты. А это — верная гарантия надежного рабочего контакта строителей с заказчиком, добрая примета обоюдного стремления к досрочному пуску производственной мощности.

Главная задача — к первому сентября сдать экстрактор под движущити, чтобы завершить ее до наступления холодов. Строителям придется поработать с максимальной нагрузкой. Работа объемная, требует высокого класса точности. На первом экстракторе смонтировано 172 тонны стальной арматуры. На втором — вязать будем уже целые армокаркасы, за счет чего сэкономим большое время.

Для форсирования темпов сооружения объекта коллектив нашего участка принимает встречные меры. Во всю силу используется аккордно-премиальная система оплаты за ударный труд. Аккордные наряды-задания выдаются бригадам не менее чем за неделю раньше до начала их выполнения, чтобы коллективы могли тщательно продумать организацию труда, распределить свои силы.

Например, бригадам Н. Шестопалова и Г. Демина в текущем месяце необходимо по аккордным нарядам подготовить соответственно 950 и 730 квадратных метров щебеночно-бетонных оснований и забетонировать полы с I по II ось. Николай Пасюткин с напарниками начнет укладывать монолитный бетон в дни-

ще и стены экстрактора.

Однако общее положение дел на сегодня не особенно радует. Третий участок УСМР, возглавляемый В. Мосоловым, на десятке дней затянул обратные песчаные засыпки внутренних фундаментов с первой по пятую ось. Четкость графика уже нарушена. С большой надеждой строители обращают взоры на бригаду гидромонтажников П. Овчинникова. Ей надо бы ускорить темпы монтажа внутренних металлоконструкций каркаса цеха, «сравнять руки» бетонщикам между пятой и одиннадцатой осями. А у монтажников каркаса свои тревоги: они не могут развернуться как следует из-за неудовлетворительного обеспечения их конструкциями.

Редкий день проходит без заминки. Наружные — боковые и торцовые колонны уже смонтированы, теперь их надо связывать фермами перекрытия. Но для сборки последних не хватает связей.

Пуск второго цеха экстракционной фосфорной кислоты предусмотрен социалистическими обязательствами коллектива областного Саратовгэсстроя. Пошла уже вторая половина завершающего года пятилетия. Пусковой график невозможно перевести в следующую пятилетку. Поэтому выполнение своих заданий, обязанностей каждым коллективом в установленные сроки — единственный залог обеспечения общего успеха.

**Н. КУЗНЕЦОВ,**  
мастер первого участка СУ-3 Промстроя.

## Качество — зеркало рабочей чести ЭЛЕМЕНТЫ НЕВОЗМОЖНО МОНТИРОВАТЬ

В июне наша бригада взяла повышенные социалистические обязательства — смонтировать на открытом складе колледжа 350 кубометров крупных блоков. Мы планировали установить их за полторы-две недели, с тем чтобы потом перейти на монтаж РУ, склада химващеты и эстакады материалопроводов.

Но наши надежды оказались тем, что комбинат промышленных предприятий длительное время не поставлял нужные элементы по заказу комплексу № 1036-9, а когда завез, то их невозможно бы-

ло смонтировать из-за очень большой неточности изготовления.

Бригада потеряла много времени на установку блоков. Мы считаем, что рабочим и специалистам КПП следует обратить особое внимание на точность изготовления элементов, установку накладных деталей, с тем чтобы в последующем не спешивать монтаж и всю работу в целом.

**В. ЛАКУТИН,**  
бригадир СУ-9 Промстроя.  
**И. КОШЛАКОВ,**  
**А. ШАКУРОВ,**  
члены бригады.

СПИДВЕЙ-75

Саратовцы — чемпионы Российской Федерации

Уфа — город, прославившийся сильнейшими мотогощиками страны, город, где чуть ли не каждый второй житель — поклонник спидвея — спорта смелых и мужественных. Потому не случайно именно в столице Башкирии 28—29 июня проходили финалы VI Спартакиады народов РСФСР и личного чемпионата Российской Федерации в гонках по гаревой дорожке.

Сильнейшие гонщики Башкирии, Новосибирска, Приморского края и Саратовской области оспаривали лидерство в ответственных состязаниях. Каждая команда была готова к победе. Им уже приходилось встречаться ранее в финалах III, IV и V Спартакиад народов РСФСР. Достаточно напомнить, что команда Приморского края — чемпион 1970 года, гонщики Башкирской АССР — двукратные чемпионы Российской Федерации — в 1965 и 1967 годах. Новосибирцы в IV Спартакиаде

были на втором месте, в V — на пятом. Удастся ли нашей команде выиграть финал у сильнейших соперников? В предыдущей Спартакиаде саратовцы занимали второе место.

— За последние три года, — рассказывает Евгений Иосифович Леошкин — тренер команды «Турбина», которая защищала честь Саратовской области в финальных соревнованиях, — не было столь жаркой борьбы на гаревой дорожке между претеидентами. Вначале нашим парням не везет — по набранным очкам они находятся лишь на третьем месте, после уфимцев и новосибирцев. Но в последних четырех заездах наступает коренной перелом. В Никипелов наконец-то приносит долгожданные три очка, затем В. Калмыков, А. Миклашевский, выступающий в запасе, и В. Гордеев, выигрывая заезды, приносят победу своей команде!

Места в командном первенстве РСФСР 1975 года распределились следующим образом. Команда Саратовской области — на первом месте — 33 очка Гонщики Башкирии, набрав 32 очка, вышли на второе место. Новосибирцы и команда Приморского края, имеющие соответственно 22 и 9 очков, заняли третье и четвертое места.

Команда Саратовской области — победительница финальных соревнований — награждена большим хрустальным кубком, памятным выпелом ЦК ДОСААФ СССР, медалями «Победитель VI Спартакиады народов РСФСР 1975 года», дипломами I степени Спорткомитета РСФСР и ЦК ДОСААФ СССР.

Е. И. Леошкин, тренер команды-победительницы, также награжден медалью и дипломами I степени Спорткомитета РСФСР и ЦК ДОСААФ СССР. Поздравляем Евгения Иосифовича и с вручением ему значка и удостоверения заслуженного тренера РСФСР!



Итак, команда Саратовской области — впервые чемпион Спартакиады народов РСФСР. Теперь она будет представлять Российскую Федерацию в VI Спартакиаде народов СССР, посвященной 30-летию Победы советского народа над фашистской Германией.

В финале личного чемпионата РСФСР в гонках по гаревой дорожке лидерство завоевал девятнадцатилетний спортсмен из Уфы Михаил Старостин.

Серебряным призером стал балаковец Владимир Гордеев, бронзовым — Валерий Гордеев. Чемпион Российской Федерации 1974 года Виктор Никипелов — на четвертом месте. На пятом — Виктор Калмыков.

12 июля братья Гордеевы выступят в составе сборной СССР в полуфинале чемпионата мира, который будет проходить в городе Слань (Чехословакия). Сборную команду СССР возглавляет заслуженный тренер РСФСР Е. И. Леошкин.

В. ТАТАРНИКОВА.

На снимках: вверху — серебряный призер личного чемпионата РСФСР 1975 года Владимир Гордеев; вверху — бронзовый призер — Валерий Гордеев. Фото Ивана Сидоренко.

«Строителю коммунизма» отвечают «За образцовый порядок на рабочих местах»

Под таким заголовком в 34-м номере «Строителя коммунизма» была опубликована статья мастера участка Гидромонтаж И. Библика. Как сообщил редакции начальник СУ-3 В. Колодченко, приведенные в ней факты имели место. Виновником брака по фундаментам под кран БК-300-П действительно явился участок УДСР, возглавляемый тов. Литовченко.

После обсуждения настоящей статьи с представителями смежных подразделений, ведущими работами в зоне выхлопной трубы, была проведена уборка прилегающей к ней территории, перескандирование материалов и конструкций, определены монтажные площадки для каждой организации.

Всем подразделениям, ведущим строительные работы в зоне 180-метровой трубы, было запрещено производство любых операций без наряда-допуска от участка Гидромонтаж — головной организации, отвечающей за ее сооружение. Справедливость критических замечаний мастера И. Библика признал в ответе и главный инженер СУ-9 В. Ищенко. Факты, указанные работником, действительно были допущены на площадке около отделения отстаивания, которая спланирована и приведена в порядок.

Четко определять потребность в ресурсах

Группа рабкоров из Волжского специализированного управления во главе с бригадиром А. Балабановым выступила в 34-м номере нашей газеты с тревожным сигналом под заголовком «Поставка свай: вновь призываем обратить внимание», в котором шла речь о необходимости упорядочить изготовление этих железобетонных конструкций для фундаментов жилых домов на заводах КПП.

Секретарь парткома комбината промышленных предприятий П. Бирченко на призыв рабкоров ответил, что коллективы заводов № 2 и 3 КПП хорошо сознают важность выполнения задачи по

изготовлению и обеспечению поставок свай для ВСУ. Однако отсутствие необходимого металла не позволяет выпускать их согласно наборам работ и заказам-комплектам. Считаю, подчеркивает далее П. Бирченко, что в связи с трудностями, периодически возникающими в обеспечении КПП металлом, руководителям ВСУ и ведущих отделов управления Саратовгэсстроя следует особо точно определять потребность в сваях с учетом имеющихся ресурсов, чтобы не допускать впредь запланированных срывов поставок железобетонных конструкций для фундаментов жилых домов.

В целях улучшения экономического всеобуча

В статье «Накануне зачетов и экзаменов», опубликованной в 27-м номере, экономист лаборатории экономического анализа Саратовгэсстроя М. Лапшина критиковала администрацию, партийные и общественные организации автоуправления, УСМР и некоторых других подразделений за недостаточное внимание к экономической учебе кадров.

Секретарь парткома автоуправления В. Лисин ответил, что по статье М. Лапшиной состоялось совместное совещание хозяйственных руководителей, секретарей партийных организаций и председателей цеховых комитетов с обсуждением плана мероприятий по улучшению работы экономического

го всеобуча. Принято решение путем формирования новых школ на 1975—1976 учебный год довести численность рабочих, обучающихся в системе экономического всеобуча автоуправления до 55—60 процентов. Секретарь парткома УСМР Т. Пономарев информировал редакцию, что в коллективе управления всеми видами обучения охвачено 47,8 процента работающих. Тихон Иванович самокритично признает это явно неудовлетворительным. В заключение он заверяет: «В будущем учебном году примем все меры для улучшения проведения занятий и увеличения числа слушателей, изучающих проблемы экономики производства».

«Не ощущаем заботы о механизации»

Этот вывод, вытекающий из конкретных фактов, красной нитью пронизывал одноименную критическую заметку бригадира плотников управления отделочных работ Жилстроя Б. Каразинова, помещенную в 32-м номере. Рабочим обоснованно ставил вопрос о насущной потребности как можно полнее механизировать плотничные работы на отделке домов и культурно-бытовых учреждений.

Главный механик Саратовгэсстроя Д. Сергиенко нам пишет: «Факты, изложенные бригадиром Б. Каразиновым, имели место в период подготовки к сдаче дома № 77 Государственной комиссии. С целью устранения ручного труда при подаче материалов на верхние этажи отделочному управлению Жилстроя выделен самоходный кран К-161. Получено четыре крана К-1, которые сейчас внедряются на отделочных работах. По опыту орловских строителей во второй половине текущего года планируется использование для транспортировки материалов электрических лебедок Т-66. Техническая документация для них разрабатывается».

На беседе с начальником автоколонны и председателем цехового комитета профсоюза В. Ревин признал свою вину в том, что не сообщил отделу эксплуатации АТК-3 и мастеру Жилстроя о задержке в пути. Одновременно В. Лошинин обращает внимание градостроителей и работников ДОЗа на то, что автотранспорт на перевозке лесоматериалов и столярных изделий для объектов используется только на 70—80 процентов, что подтверждается фотографиями рабочего дня водителей.

Работникам службы главного механика Жилстроя указано на необходимость оперативного устранения отмеченных в заметке недостатков».

По просьбе редакции начальник АТК-3 В. Лошинин расследовал факт срыва доставки пилома-

Редактор Ю. И. ЗУБОВ.



ТЕМАТИКА БЕСЕД НА ИЮЛЬ

Политинформаторов по внутриполитическим вопросам

Во имя мира и счастья советских людей (по речи тов. Л. И. Брежнева на предвыборном собрании избирателей Бауманского избирательного округа г. Москвы 13 июня 1975 года). «Правда», 14 июня 1975 года.

Благо народа — высшая цель политики партии и государства (по речи тов. Н. В. Подгорного на предвыборном собрании избирателей Ленинградского избирательного округа г. Москвы 12 июня 1975 года). «Правда», 13 июня 1975 года.

Ленинский курс партии (по речи тов. А. Н. Косыгина на предвыборном собрании избирателей Фрунзенского избирательного округа г. Москвы 11 июня 1975 года). «Правда», 12 июня 1975 года.

Итоги выборов в Верховный Совет РСФСР, областной и местные Советы депутатов трудящихся. «Политическая агитация» № 12, 1975 год. По материалам газет.

День работника торговли. «Календарь знаменательных и памятных дат» № 6, 1975 год.

Итоги выполнения государственного плана и социалистических обязательств за первое полугодие завершающего года пятилетки. Местный материал.

Политинформаторов по вопросам экономики

Знак качества — честь коллектива. «Коммунист», «Календарь-справочник» 1975 год. Местный материал.

Итоги выполнения государственного плана и социалистических обязательств за первое полугодие завершающего года пятилетки. Местный материал.

Политинформаторов по международным вопросам

Идеологическое сотрудничество братских партий. «Агитатор» № 11, 1975 год. «Проблемы мира и социализма» № 6, 1975 год.

Против диктата монополий. «Агитатор» № 11, 1975 год.

Первые три темы выступлений политинформаторов по внутриполитическим вопросам рекомендуются всем политинформаторам.

Агитаторов

Во имя мира и счастья советских людей (по речи тов. Л. И. Брежнева на предвыборном собрании избирателей Бауманского избирательного округа г. Москвы 13 июня 1975 года). «Правда», 14 июня 1975 года.

Итоги выборов в Верховный Совет РСФСР, областной и местные Советы депутатов трудящихся. «Политическая агитация» № 12, 1975 год.

Итоги выполнения государственного плана и социалистических обязательств за первое полугодие завершающего года пятилетки. Местный материал.

Великий подвиг рабочего класса. «Экономическая газета» № 25, 1975 год. «Агитатор» № 11, 1975 год.

Торговля — мощная отрасль народного хозяйства (ко Дню работника торговли). «Календарь знаменательных и памятных дат» № 6, 1975 год. «Агитатор» № 11, 1975 год.

Труженики водных просторов (ко Дню рыбака). «Календарь знаменательных и памятных дат» № 6, 1975 год. «Агитатор» № 11, 1975 год.

На страже мирного труда (ко Дню Военно-Морского Флота). «Календарь знаменательных и памятных дат» № 6, 1975 год. «Агитатор» № 12, 1975 год.

Женщина в социалистическом обществе. «Новое время» № 25, 1975 год.

Трудовые будни космоса (о работе второго экипажа станции «Салют-4»). «Новое время» № 25, 1975 год. По материалам газет.

Кабинет политического просвещения парткома Саратовгэсстроя.

Мое Заволжье

Таёт ночь... И в петушином крике Над Заволжьем Ширится рассвет. Первый луч Со звезд стирает никель, Оставляя Золотистый след. Выются кудри Теплому туману, Прикрывая речку Пеленой... Вот пастух проснулся, На поляну Гонит стадо Улицей родной. В перелеске Держится прохлада. Слышишь, как кричат Перепела? С новой песней Первая бригада На покос уходит из села.

Г. МИНЕЕВ.